
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi kancelaria@minrol.gov.pl
ul. Wspólna 30, 00-930 Warszawa www.gov.pl/rolnictwo
+48 22 250 01 18

Warszawa, 18 kwietnia 2024 r.
Znak sprawy: DEJ.jn.058.2.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 2372 w sprawie rozwoju branży żywności roślinnej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na Interpelację nr 2372 Państwa Posłów: Franciszka Sterczewskiego, 

Sylwii Bielawskiej, Marka Jana Chmielewskiego, Klaudii Jachiry, Ewy Kołodziej, Iwony 

Marii Kozłowskiej, Małgorzaty Tracz, Darii Gosek-Popiołek, Macieja Koniecznego, Anity 

Kucharskiej-Dziedzic, Doroty Olko w sprawie rozwoju branży żywności roślinnej, 

przekazuję poniższe wyjaśnienia do zadanych pytań.

Wyjaśnienia do pytań 1,2 i 5

Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie 

w sprawie znakowania poszczególnych rodzajów środków spożywczych – znakowanie 

produktów mięsnych powstał w grudniu 2023 r. po rozmowach przedstawicieli branży 

mięsnej z Ministrem Januszem Kowalskim oraz w związku z wnioskami o ustalenie 

terminów określających produkty powstałe z mięsa i wprowadzenie prawnej ochrony 

tych terminów, aby zapobiec ewentualnym nadużyciom i w trosce o rzetelne 

informowanie konsumentów, min.: wniosek ośmiu organizacji rolniczych –

#HodowcyRazem oraz Stowarzyszenie Rzeźników i Wędliniarzy RP. 

W związku z bardzo dużą ilością uwag oraz rozbieżnymi stanowiskami partnerów 

społecznych otrzymanych w ramach konsultacji publicznych ww. projektu 

rozporządzenia oraz sugestii Branży dotyczącymi powołania międzybranżowego 



zespołu, który będzie miał na celu wypracowanie kierunku działań dla ochrony nazw 

charakterystycznych dla branży mięsnej oraz uporządkowania zasad znakowania 

roślinnych alternatyw produktów mięsnych prace nad projektem rozporządzenia zostały 

zawieszone.

Obecnie w Ministerstwie prowadzone są prace nad powołaniem Zespołu. 

Zakłada się, że jednym z działań Zespołu będzie opracowanie rozwiązań legislacyjnych 

w zakresie znakowania produktów roślinnych będących alternatywą dla produktów 

mięsnych bądź próba ustalenia zasad znakowania tych produktów w dokumentach poza 

legislacyjnych – nazewnictwo, informacje dobrowolne, sposób prezentacji, takich które 

zagwarantują konsumentom rzetelną informację co do kategorii wybieranych 

produktów.

Do udziału w pracach Zespołu zostaną zaproszeni m.in. przedstawiciele branży mięsnej i 

branży roślinnej – podmioty, które zgłosiły uwagi do projektu, przedstawiciele 

konsumentów, Głównego Inspektoratu Jakości Handlowej Artykułów Rolno- 

Spożywczych oraz eksperci naukowi.

Wyjaśnienia do pytań 3 i 4

Uprzejmie informuję, że w ramach konsultacji społecznych projekt został umieszczony 

na stronie podmiotowej Ministerstwa oraz Rządowego Centrum Legislacji w serwisie 

Rządowy Proces Legislacyjny i był skierowany do 139 podmiotów w tym do organizacji 

„roślinnych” również do Polskiego Związku Producentów Żywności Roślinnej 

(szczegółowy wykaz podmiotów znajduje się pod linkiem 

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12379651). 

W konsultacjach społecznych następujące podmioty przesłały stanowisko:

1. Stowarzyszenie Polska Ekologia;

2. Polska Organizacja Handlu i Dystrybucji;

3. Instytut Biotechnologii Przemysłu Rolno-Spożywczego im prof. Wacława 

Dąbrowskiego Państwowy Instytut Badawczy;

4. Polski Związek  Producentów Żywności Roślinnej;

5. Fundacja ProVeg;

6. Fundacja Green REV Institute;

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12379651/katalog/13024601#13024601


7. Maciej Ravs – branża roślinna;

8. Polskie Towarzystwo Technologów Żywności Sekcja Technologii Mięsa;

9. Stanowisko Humane Society International/Europe w Polsce;

10. Firma VIVERA;

11. Rodzice dla Klimatu;

12. „Rośliniak” ENJOY THE CHOICE Sp. z o.o.;

13. PZHiPTCh „POLSUS”;

14. UPEMI;

15. Krajowa Rada Izb Rolniczych;

16. ”Otwarte Klatki”;

17. POLSKA FEDERACJA PRODUCENTÓW ŻYWNOŚCI Związek Pracodawców;

18. Sygnatariusze stanowiska części branży mięsnej: Niezależny Samorządny Związek 

Zawodowy Rolników Indywidualnych „Solidarność”, Polskie Zrzeszenie Producentów 

Bydła Mięsnego, Polski Związek Hodowców i Producentów Bydła Mięsnego, 

Stowarzyszenie Rzeźników i Wędliniarzy Rzeczypospolitej Polskiej, Krajowa Rada 

Drobiarstwa ,Izba Gospodarcza, PZHiPTCh „POLSUS”, Krajowa Federacja Hodowców 

Drobiu I Producentów Jaj, Ogólnopolski Cech Rzeźników –Wędliniarzy – Kucharzy, 

Krajowy Związek Pracodawców Producentów Trzody Chlewnej POLPIG, Związek 

Zawodowy Rolnictwa Samoobrona, Federacja Gospodarki Żywnościowej, Polska 

Federacja Rolna, Ogólnopolskie Stowarzyszenie Wieprz Polski;

19. Federacja Konsumentów;

20. Związek POLSKIE MIĘSO;

21. European Vegetarian Union (EVU).

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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